

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 12 kor. — fill.

Fél évre . . . 6 kor. — fill.

Negyed évre . . . 3 kor. — fill.

Egyes szám ára 8 fill.

Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felolós szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok tere Manojlovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich-palotában
Telefon szám 42.

Nyitlár soronként 40 fillér.

A főrendiház és az összeférhetetlenség.

Mikor valamelyes okos törvény javaslat fekszik a képviselőház előtt akkor megszokott mozdulni a méltóságos urak háza, megmozdulnak a muzeumban ülésezni szokott főrendek: született méltóságosok és kinevezett méltóságosok.

Megmozdulnak ő méltóságaik, nem azért, hogy az üdvös, okos javaslatból törvény legyen, de hogy elődázák néhány esztendőre, vagy legalább néhány hónapra.

Mert a főrendiháznak sohse sikerült és nem is fog sikerülni soha a szükséges törvényeket minden időkre megakasztani csak elődázni; mint anogy az országot soraiban megakadhat ugyan a kocsi, de az akadály csak ideig óráig tart.

A polgári házasságról szóló törvény javaslatot is megakadályozta annak idején a főrendek háza, de azért mégis törvény lett a javaslatból.

Mostanában az összeférhetetlenségi törvénybe kapaszkodtak a méltóságos urak.

Kihitte volna, hogy a kenyérkérdés még a méltóságos uraknak is gondot okoz? Hogy még nekik is szükségük van arra a bizony nem megvetendő néhány ezer forint évi mellékjövedelemre, amit a nevükért kapnak a vállalatok névtelen uraitól, a bankoktól és egyéb állami szállítások és vállalatoktól.

Az ország közvéleménye szinte kitörő lelkesedéssel üdvözölte a liberális miniszterelnökök akkor, mikor az incompatibilitási törvény revizióját határozta el.

Ettől a lelkesedéstől megijedtek a népképviselők.

Nemcsak azok, kik még ezután vártak valami jó husos-fazekat, hanem azok is, kik már hozzájutottak egy-egy dúsan jövedelmező vállalathoz és jól is laktak, de persze evés közben jött meg csak igazán az étvágyuk.

Kész az összeférhetetlenségi törvény reviziója. Ma már a hosszú ideig működött bizottság beterjesztette je-

lentését munkálatairól, az új törvényjavaslatot is, megokolásával együtt.

Jövő héten — tán már hétfőn tárgyalás alá kerül az új javaslat!

A bankok, a részvénytársaságok, melyek elvesztik a „nagyságos“ urakat akkor, ha a javaslat törvény lesz, nagy okosan megneszelték, hogy a tantiémet a méltóságos urak se vetik meg, bár elég vagyonuk van, de tüpénznek jó lesz a tantiém.

És ezek a finantz kapacitások — akik pedig csupa ismeretlen nagyságok — nem tévedtek. A méltóságos főrendek elfogadják a mellékjövedelmet Meg is mondták a miniszterelnöknek, hogy az ő méltóságuk összefér a tantiémekkel, rájuk törvényt nem lehet hozni.

— Ha a főrendeknek non olet peunia, mért büzlenek az nekünk? Mondja most a népképviselők egy része. Nekünk nagyobb szükségünk van a tantiémre, mint a főrendeknek és mi ne kapjunk, ők meg igen? Olyan nincs. Nem kell az incompatibilitási új törvény!

Azt mondja ma egyik nagyon komoly fővárosi lap, hogy hiába szerveztek a javaslat ellen „ebből törvény lesz, mert az incompatibilitás kérdésének a megoldását megérlelte az idő, megérlelte az élet és megérlelte az új rendszer“.

Mi is hisszük, — hogy törvény lesz — de hát a főrendek?

A főrendekre is kifogják terjeszteni az összeférhetlenséget, ha nem most — később; egy év két év múlva.

Bizunk miniszterelnökünkben, „kinek kormányra jutásával megszűnt nálunk a személyi uralom.“

Fehér rabszolgák.

(A nevelés nyomorultjával)

Ha soká ily halad Magyarországon az ifjúság nevelése bizvást hihetjük, hogy Magyarország fiatalága tökéletesen meg lesz nevelve. Ha a Platz Bonifác féle nevelési elvekre mihamarább rá nem gázol a józanság akkor csakugyan sikerülni fog gymnasiumi tanulóifjúság helyett olt látnunk egy fehér rabszolgahadát, — amelyből az önérték és férfiaság ki van öltve — akik csak

ennuchok lesznek kiknek semmi más hivatásuk nem lesz mint az, hogy az „Isten és a főigazgató ur és annak kísérelő szolgáltnak a dicsőségét fogják zengeni.

Mert ifjúságunkból ma egy megfélemlített majomsereget akarnak nevelni a mostani tanfélére. Olyan ifjúságot, amelynek fel kell emelni majd az ujjait, — és amely kérekedni fog, hogy szabad-e megmenteni a hazát? szabad-e a nemzeti eszméért szót emelni? — ha bejön a muszka szabad lesz-e majd fegyvert fogni ellene, mert hiszen mindehhez tanári és főigazgatói engedelmre lesz szükség a jövőben!

Ha Petőfi Sándor és társai 1848 ban előbb Platz Bonifáchoz mentek volna kérdezni, hogy szabad-e a nemzetet felszabadítani a rabszolgaságból — ugyan mit gondolnak szabad volna ma Magyarország?

Pedig nagyon csunya dolog, hogy egy diák még csak gondolkodni is merjen Platz Bonifác beleegyezése nélkül. És így a közel jövőben erős kilátásunk van a következő újabb rendeletekre:

1. A tanulóknak tilos főigazgatói és tanári engedelem nélkül az édes anyjának kezét csókolni, mert erre csak a tanár és főigazgató érdemes.

2. Aki nyílt utcán tanári vagy főigazgatói engedelem nélkül a száját kinyitja — konfereencia elé kerül.

3. A „főigazgató“ és „tanár“ szót a tanulóknak kiejteni nem szabad — ha pedig tévedésből mégis elszólják magukat, azonnal térdre kell hullaniok e szent szavak kiejtésénél.

4. A tanuló ki az utcán főigazgatójával vagy tanárjával találkozik, köteles 45 fok alatt meghajolni, meggönyvedni, valósággal kocsonyamódra reszketni, kell, hogy hőmérséke 3 fokkal lejjebb szálljon, zavarba kell jönnie, — szájáról minden mosolyt el-lávolítani.

Minden tanulóknak kötelessége stb. stb.s Körülbelül így szólnának tehát azok a diákstátumok, amiket eddig legalább kinyomatni restellnek, — de amelyet a valóságban érvényre juttatnak itt nálunk is Szabadkán.

Igaz, hogy a tanárok talán nem is tehetnek róla első sorban, — mert hiszen ők is másodfokú szolgáló főigazgatóknak, — ők is éppen olyan drukokban vannak a főmögul-tól, mint amilyen drukokban van tőlük az a diák, — aki manapság nem érdemi meg-ezt a nevet, mert valóságos fehér rabszolga, kiből kiönek minden szépet és jót, amivel csak a természet pazarsága megaldhatta.

Hiszen mi is helyeseljük például, hogy a diákság a legutóbbi botrányos és szomorú alkalmammal nem tünteteti, — de ime itt is igazoljuk, hogy mennyire rabszolgát neveltek

az ifjúságból — még csak feljajdulni sem mert fájdalomában, mikor egyik hűséges társát vértócsájában látta. Két professornak a felvértése elég volt, hogy száz tanulókat hazaküldjenek.

Ki van ölte tehát az ifjúságból az akaraterő, az energia, — szóval fehér rabszolgát nevelnek belőlük mindenáron, — kezükben léven az ostor a professornak, melyik azzal csattan, hogy „kicsapunk.“

Ez a rendszer a vezetők a nevelők ripók-sége és gyávasága.

Ez a rendszer öli meg a magyar ifjúság önértetét — nyíltság, bátorság helyett bele-nevelik az ifjakba a rabszolga ésjárását, — mert ez kell az uraknak, hódolat és fark csóválás.

Az Uristen az egész magyar ifjúságot Platz Bonifác tiszteletére teremtette — a tanárok csak e tisztelet szigorú őrei.

Bátran főbe löveli magát száz renitens ifju akinek ez nem tetszik, — az mind nem ért Platz Bonifác egészségének!

Ad a minister neki elg ostort, a profesz-szorok részére, — a jó szolgák pedig jól fejleszlik a rabszolgaságot!

Gymnáziumunk belételeben uralkodó álla-potokat több fővárosi lap nagy érdeklődéssel tárgyalta. Többek között a „Pesti Napló“ legutóbbi száma „A szigorú professor“ czim alatt igen érdekes cikket közöl, amelyet a tanár urak figyelmébe ajánlunk. A cikkből idézzük a következőket:

„Szólt pedig mindez a szigorú profesz-szorról. De nem a kegyetlenről. Mert akad olyan is. Mint ahogy mindenütt akad olyan ember, aki beleszédül a maga felsőbbségének tudatába. Vagy olyan, akiben a fájdalomkel-tés perverz gyönyörűséget kelt. Az ilyen em-berre mindig féket kell rakni, az iskolában kényszerzubbony borították rá. Tegye meg a tanári kellégium, a direktor. Az a kollegi-alitás, amely szemet huny a tanártárs kegy-telenségén, vékezik. Az iskola ne engedje meg, hogy bárki is meghamisítsa. Az a szemet hunyó kollegiális — bűnrészesség.“

Különfélék.

— **Tankötelesek összeírása.** Meznerics Ferencz felügyelő igazgató f. hó 5-ére kö-rözüvényileg hívta össze a tantestület férfi tagjait, hogy az 1901—1902-iki tanévre szóló tanköteles összeírás módózeit megbeszéljék. Nevezett felügyelő igazgató a megjelenteknek kimerítő utbaigazítást is adott. Az idej össze-írásnál az a lényeges eltérés fog beállni, hogy nem igazgatói kerületek szerint törté-nend a munkát, hanem politikai körök sze-rint. Eszerint az idej összeírás fontosabb is lesz az előző éviéknél; mert az eddigi beosz-tás sok zavarra szolgáltatott okot. Ez alka-lommal 26 összeírás kerület jelöltetett ki. Az I. kört írják: Matievics Péter és Haraszt Gyula; II. kört Sinkovics Simon, a III. kört Temunóvics Tamás, a IV. kört még nincs kijelölés, az V. kört Szikra János, a VI. kört Moravcsik Károly, a VII. kört Handelsmann Antal, a VIII. kört Szűcs József. — Külterü-leten: Ludas pusztát Czírok Ernő és Horváth, Palics-kis-Tompát Fehér Jenő, Tompát: Czuczai és Petonszki, Kelebját Simókovics Róko és Kádár Dező. Tavankútot Pék Simon. Sebesicset Patócz Márton, Verusicsot Bózsits Miklós, Nagyfény-Zobanaticzát Hoffmann György

Napkeleti és Napnyugati ugarokat Ruttkay László, Bajai és Halsi szőlőket Gurcsán István, a Szegedi, Majsai és Buczaki szőlőket Ruttkai István, Radanóvácot Resics Mihály.

— A munkálatokat Meznerics igazgató és a főjegyző fogják ellenőrizni. Az összeírás a közigazgatási bizottság fogja megvizsgálni és jóváhagyni. Azt a tervezett kulcsot, mely szerint az összeírás helyességének megállapítására az 1890. népszámlálás adatai és az idej összeírás között 5%-nál nagyobb külön-bözetnek nem szabad mutatkoznia; — nem tartjuk reálisnak; mert tudni való, hogy egyes kerületekben időközben egész falvak kelet-keztek, tehát a szaporulat természetesen nagyobb lesz 5%-nál.

— **Választási fuvardíjak.** Idb. Gálfy György városi biz. tag indítványt tett a közgyűlésen, hogy a képviselőválasztási fuvardíjak váro-sunkra vonatkozólag is megállapítsanak. A közgyűlés azt halározta, hogy szabályrendelet alkottassék, de azt a határozatot Dr. Lipo-zencsics biz. tag megfellebbezte. Most érkezett vissza a miniszterium határozata mely akként szól, hogy szabályrendelet alkottassék a ber-koesi iparról szóló szabályrendelet értelmében mely jóvágyás végett oda felterjesztendő.

— **A felekezeti türelmességek** szép jelét adta Vermes Gábor földbirtokos. Az épülő új zsidótemplom most kibocsájtott kötvényei-ből ugyanis 20 darabot jegyzett s így 1000 koronával járult a zsidó templom építéséhez. Itt említettük meg, hogy a „szabadkai ke-rekedelmi és iparbank“ nem kevesebb mint 100 darab ilyen kötvényt jegyzett. Ugy ér-tésülünk, hogy a többi pénzintézetek is hozzá fognak járulni a zsidótemplom építéséhez azon módon, ahogy a kereskedelmi bank.

— **Házasság.** Fényes esküvő volt ma délután 1 órakor a helybeli izr. templomban. Dr. Fischer Henrik ujvidéki ügyvéd es-küvött örök hűséget Török Aranka kisasz-szonynak, Dr. Török Armin nyug. honvéd tőrszörvos szép leányának. Az esküvön társadalmunk előkelőségei közül többen megjelentek. A szeriaszt alkalmával Lifszit főkéntor a teljes karral énekelt, a szonoklatot Farkas József magyar hitszonok tartotta, az imát Kuttna Mór főrabbi mondta. Az esküvő után a „Bárány szárlodában fényes ebéd volt.

— **Hangverseny.** Az „Ó-becsei Polgári Magyar Dalkör“ 1901. évi május hó 12-én vasárnap Csurogon a Freud-féle kaszinó nagy-teremben Schanné Gizella k. a., Laczkovits Antal, Antal Sándor és Antal József urak közreműködésével hangversenyt rendez.

— **Elhunyt gymnazista.** Rómits József sza-badkai főgymn. V. osztálybeli tanuló ma reg-gel 6 órakor elhunyt. A fiúnak már több ízben volt csekélyebb szivbaja, mely erőt vett rajta most, hogy barátja Kovács Gyula öngyilkos lett. Szülei nemrég költöztek el Sza-badkáról Staro-Petrovoszöllóra (Bosznia), a a fiu azonban itt tanult tovább, szorgalmas jó magaviseletű ifju volt. Órákat adott, eb-ből tartotta fenn magát. Kopunovics L. Mik-lós távoli rokonánál lakott, ki nagyon szerette a szorgalmas diákot, temetését is ő rendezi. Tegnap délután 1 órakor lefeküdt és nem kelt fel többé. Haláláról értesítették szüleit és katona bátyját, ki Przemiszlben szolgál a huszároknál. Holt testét kivizsig a bajai te-mető bonházába. A gymnázium V. osztály-beli növendékei gyászjelentést adtak ki el-hunyt társukról. Temetése ma délután lesz. A gymnázium épületeire kitűzték a gyászlobogót. A halál okát a rendőri boncolás lesz hivatva felderíteni.

— **Halálozások.** Wohanka Gusztáv nyug. ál-lamvasuti tisztet nagy részvét mellett helyez-ték nyugalomra ma délután. A gyászszertar-tás alkalmával a máv. dalárda gyászalt énekelt. — Grünfelder Ferencz volt községi segédjegyző tegnap délután 22 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz.

— **Közjegyzői állás megszüntetése.** A sze-gedi kir. közjegyzői kamara közzé teszi, hogy az igazságügyminister a Drescher Ede elhalá-lozásával üresedésbe jött zombori kir. köz-egyzői állást megszüntette és hogy ezen meg-szünt állás könyvei, tárgyai és iratai Koczkar Zsigmond zombori királyi közjegyzőnek adat-tak át.

— **Haladunk.** Tassmer Hugó kérvényt adott be a tanácshoz, amelyben engedélyt kér arra nézve, hogy a városi erdőben, a két parkban és Palicson székeket állíthasson fel, amely-ken az ülés 6 fillérbe kerülne. A tanács leg-közelebb határozni fog a kérvény fölött.

— **Érdekes főtárgyalás.** A szabadkai kir. törvényszék büntető tanácsa előt érdekes főtárgyalás lesz f. hó 11-kén. Nelter Lipót a vádlott ki a szabadkai téglagyár főkönyve-lője volt és a vádirat szerint nagyobb összegű sikkasztást követett el. Már egy ízben ki volt tűzve ebben az ügyben a főtárgyalás, de nem fejezték be mert a könyveket szakértőknek adták ki megvizsgálás végett.

— **Helyreigazítás.** Legutóbbi számunkban a gymnáziumi dolgok között az Osztrigonóc-z-féle esetet is felhoztuk és tévesen került mellé a színházi »szolga« foglalkozás színházi »gondnok« helyett, amit ezennel helyreiga-zítunk.

— **Házasságot kötöttek a múlt héten:** Jets Lajos városi állatorvos özv. Vuicskovics Ferencz né szül. Brandekker Rozinával; Ba-sics Sándor földműves Csuvcsics Marczellával; Mamuzsics József szőlőmunkás Percics Iloná-va; Basics P. Mihály kisb. Vidákovics Adal-bertával; Vigh Mihály Takács Katainnal; Schiller József pinceszér Gál Matilddal; Vuko-vics Alajos napszámos Matkovics Máriaival; Szekulics Bódog házi cseléd Sefics Matild-dal; Szenczi Gáspár kisb. Grácz Margittal; Vujevics Antal napszámos Vukovics Jozefá-va; ifj. Blága János mozdonyvezető tanoncz Fatalin Annával; Márton Péter Pál téglamun-kás Horváth Annával; Kuluncsics Bódog földműves özv. Koplovics Agnessel; Kuba-tovics Károly kisb. Tavankút, Mártics Sztá-néval; Budincsevics Lukács kisb. Kuluncsics Matilddal; Baics Ernő kisb. Vojnics Tuncics Terézcel; ifj. Zuber József vasuti fékező Szigl Terézcel; Teleki István kőműves-segéd Tikviczki Margit varrónővel; Farkas István kisb. Pávlics Krisztinával; Mamuzsics Ferencz kőműves-segéd Rógics Rebekával; Kollár Antal mozdonyfűtő Bódi Julissal; Takács Pál napszámos Szabó Máriaival; Kopunovics Mi-hály kisb. Cziganycsics Rozáliával; Tamasi Ferencz kisb. Sülei Pirokával; Lengyel Já-nos özv., Sztantics Borbálával; Mamuzsics Géza városi kézbesítő Szudárovics Kriszti-nával.

— **Egy elmebajos róméttette.** Peczárszky Rádó zentai elmebajos földműves, folyó 4-én a zentai szállásokon levő földbirtokán, örül-t-ségi rohamában Vászó fiát egy nagy konyha késsel szíven szúrta és midőn üldözni kez-dék, önmaga hasába szurt és nyomban ször-nyet halt. Vászó még életben van, de álla-pota reménytelen.

— **Tűz.** Ma reggel 1/6-kor tüzet jelentett a toronyőr a III. körben. A tűzoltóság kivonult, de tüzet nem talált.

630/1901. sz.

Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közölni teszi, hogy a fűnfhausi kir. járásbírósa 1901. Cb. I. III/3. számú végzése által Schulhoff József és Eduárd bécsi cég javára Buchvald Salamon szabadkai lakos ellen 67 kor. 62 fill. tőke, ennek 1900. évi decz. hó 7 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 19 kor. 41 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírósággal felül foglalt és 750 kor. — fill.-re becsült börtöl állványok, mérlegek, fűszer és rövidárúkból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 1901. V. 731/3 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Szabadkán III. 114 hsz. alatt leendő eszközésére 1901. évi május hó 9-ik napjának d. e. 10¹/₂ órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 'esz kifzetendő.

Szabadkán 1901. évi április hó 25-én.

Bende Ignác kir. bír. végrehajtó.

1833. sz. 1901. lkv.

Árverési hirdetésnyi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közölni teszi, hogy a szabadkai takarékpénztár és népbank végrehajthatónak Krnyájszki Belovlyev Mladen és neje végrehajtást szenvedők elleni 2400 kor. — fillér tőke követelése s járuléka iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai kir. járásbírósa) területén levő Szabadka város határában fekvő szabadkai 9774 számú betétben A I. 17648/2. hrsz. 369 □-öl 17649/2. hrsz. 516. □ öl 17650/2 hrsz. 856 □-öl 17651/2 hrsz. 808 □-öl 17652/2 hrsz. 989 □-öl 17653/2 hrsz. 88 □-öl 17654/2 hrsz. 547 □-öl 17655/2 hrsz. 143 □-öl 17656/2 hrsz. 2 h. 11 □-öl 17657/2 hrsz. 124 □-öl 17658/2 hrsz. 1236 □-öl 17659/2 hrsz. 233 □-öl 17660/2 hrsz. 2200 öl 17661/2 hrsz. 213 □-öl és 17662/2 hrsz. 2 h. 87 □-öl területű kelebiai szántó rét nádasból Krnyájszki Belovlyev Mladen és neje Szegedincsev Annát illető 2/3-ed része 1519 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi május hó 22-ik napján d. e. 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. hó 1-én 3333 sz. a. kell igazságügyi miniseri rendelet 8 §-ában kikiáltott ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1901. évi február hó 15.

A kir. törvsz. mint tkvi. hatósága.

Piry, kir. tvszki bír.

666. szám. 1901.

Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közölni teszi, hogy a szabadkai kir. járásbírósa 1901. V. 750/6 számú végzése által F. Fischer & Co. bécsi cég javára Kammerer Mihály szabadkai lakos ellen 120 kor. tőke ennek 1899. július hó 15 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 77 kor. 42 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírósággal le és felül foglalt és 1835 korona — fillérre becsült butorok, lámpák és vaspénz-szekerényből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 1901. V. 750/7 sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Szabadkán VIII. kör 19 hsz. és I. kör 62 hsz. leendő eszközésére és pedig a VIII. kör házban levő ingókra 1901. május hó 13-ik napjának d. e. 8¹/₂ órája az I. kör lakházban levő ingókra pedig 1901. május hó 13-ik napjának d. e. 9¹/₂ órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifzetendő.

Szabadkán, 1901. április 30.

Bende Ignác, kir. bír. vég.



Téglagyár vezetésére egy ovadékképes egyén keresztek. Tudakozódní lehet: özv. Jóó Dezsónénél helyben.

Zenta város Tanácsától.

7522. sz. kg. 1901.

Pályázati hirdetés.

Zenta város tanácsa részéről a közgyűlési terem kifestésére vonatkozó :

szobafestői munkára

ezennel ajánlatot egybekötött pályázat hrdetetik.

Az ajánlatokhoz csatolandó a kivitelre vonatkozó leírás, esetleg minták, és csatolandó az ajánlati összeg 5%-a.

Az ajánlatok f. 6. május 20-ig adandók be. Az ajánlatok közül a városi Tanács szabadon választ; az elnem fogadott ajánlatok a bánatpénzzel együtt visszaadnak.

Zentán, 1901. május hó 4-én.

Szárics Géza,
lt. polgármester.

I^o Czement.
Braun Herman fia
 Szabadka.
 Telefon 122. szám.
 Legjobb minőségű
 Román 100. kg. 1 frt. 40 kr.
 Portland " " 2 " 70 "
 Hárs-fa 1-öl 11 frt.
 Szil-fa " " 12 "
 Bükk-fa " " 13 "
 Gyertyán-fa, " " 14 "
 Fa-szén zsák vételnél 3 kr. kg.-ja.
 Költözöködést elvállalok.
 4 darab stráf - kocsi eladó.
 Cséplő és fűtő szén

Figyelem!

Az angol-bur háboru kiütésével a transzváli gyémánt bányák brilliáns kivitelét becsüntették, minéltogva ennek értéke roppant magasra emelkedett. Most, hogy a háboru befejezést nyer, a kivitel megkezdődik és a brilliáns árú értéke nagyon esökkeni fog.

A kinek eladó brilliáns kövekkel kirakott ékszerai vagy zálogcédulái vannak, azokat a legmagasabb árban vásárlom.

Mayerhof F.

Szabadka, Kossuth-u., a Nemzeti-szállóval szemben.

TÖZÁLLÓ
Chamotte
 cserép - kályhák
 modern színekben és formákban szállít
Dániel A. József
 cserép-kályha készítő Szabadka.
 Állandó minta-raktára:
 Batthyány-utca, Csajkás ház.
 Javítások pontos kivitelben, jótállás mellett. Szolid munka, olcsó árak.
 Gyár-telep: II-ik kör, 378 sz.

JÓ ES OLCÓ ÓRÁK!
 3-évi jótállással privát vevőknek
KONRÁD JÁNOS
 óragyára. arany, ezüst és ékszer árak szállító-háza.
BRÜX (Csehország)
 Jó nickel-rem.-óra frt. 3.75
 Valódi ezüst-rem.-óra frt. 5.80
 Valódi ezüst lánc frt. 1.20
 Nickel ébresztő óra frt. 1.95
 Cégem a cs. és k. birodalmi címmel van kikiáltva, számtalan arany ezüst kikiáltási érem valamint ezernyi elismerő levél van birtokomra. Képes árjegyzék ingyen és bérmt.

! Vendéglő megnyitás!

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a „Pest“ szálloda megetti volt özv. Berglné-féle

VENDEGLŐT

teljesen újonan berendezve megnyitotuk.

A legnagyobb gondot fordítunk arra, hogy a t. közönség kívánalmait legizletesebb coser ételek kiszolgálásával kielégítsük, miért is szives pártfogásába ajánljuk magunkat.

Ebéd és vacsora bérleteket szivesen fogadunk.

Réti H. és Társa.